

# 淮南市地震局文件

淮震〔2021〕19号

## 关于做好中高考期间地震安全服务保障 工作的通知

各县、区地震工作主管部门，局属各部门：

2021年全国高等教育入学考试（6月7日至8日）、淮南市初中学业水平考试（6月14日至6月17日）已临近。为做好淮南中高考期间的地震安全服务保障工作，现就有关工作要求通知如下：

### 一、切实强化震情监测跟踪工作

各单位、各部门要根据年度震情跟踪方案，密切跟踪观测资料数据变化，加强数据分析研判，严格落实宏微观异常零报告制度，强化异常核实，为科学会商提供可靠依据。市地震台坚持周月震情会商研判机制，针对中高考期间震情发

发展趋势组织开展加密会商，力争提供科学的地震预测意见。要加强设备维护、系统巡检和运行状况监控分析，切实保障各项业务技术系统稳定高效运行。

## 二、时刻做好各项地震应急准备

各单位、各部门要细化实化应急服务现场工作方案，健全区域协调联动机制，确保及时有序高效开展震后应急处置工作。现场工作队要切实落实应急 AB 岗制度。做好应急技术准备，强化系统运维，确保地震发生后应急指挥网络通信畅通、震时各系统运行及应急技术产出正常。同时检查应急装备、车辆和物资器材等，确保地震发生后，第一时间响应处置，协助地方政府做好震后应对工作。

## 三、稳妥开展宣传和舆情应对工作

各单位、各部门要严格执行地震信息统计和使用有关规定，发生规定范围内的速报地震和非天然地震后，要确保震情信息发布口径一致。中高考期间，要利用“两微一端”平台有序开展新闻宣传和科普宣传，及时回应社会关切。要加强与市县宣传、通信等部门及媒体的沟通协调，强化舆情监测和分析研判，及时处置涉震舆情。

## 四、严格震情值守工作

各单位、各部门安排部署好中高考期间的行政和业务值班工作。高考期间，市地震局负责同志在岗带班，业务部门、

市地震台、各县区地震工作主管部门安排人员 24 小时值班。中考期间，在行政值班外，业务部门、市地震台要安排人员 24 小时值班，各县区地震部门要确保震情发生后，应急处置人员能及时到位。

**五、做好震情通报工作**  
要加强与安徽局、市委市政府值班室、市应急局、市教育局等单位的沟通协调，加强信息交流与共享，及时报送震情及重大突发事件等有关信息，确保及时有效处置地震突发事件。各县区地震部门要保持与地方政府和教育部门的密切联系，中高考期间如有突出震情，及时通报当地政府和教育部门。

